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Σερρών Θεολόγος: «Η Ελλάς θα αντιμετωπίσει 
τον μεγάλο πειρασμό της φωτιάς με προσευχή, 
μετάνοια, ενότητα και έμπρακτη αλληλεγγύη»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Mε ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάζεται και εφέτος το «Πάσχα του 
καλοκαιριού», η Κοίμηση της υπεραγίας Θεοτόκου και στην 
Σερραϊκή Εκκλησία και ειδικώς στην ομώνυμη, 
πολυπληθεστάτη ενορία της πόλεως των Σερρών.

Την Πέμπτη 14 Αυγούστου 2025, παραμονή της μεγάλης θεομητορικής εορτής, 
στις 7:30 το απόγευμα, τελέσθηκε ο μέγας πανηγυρικός Εσπερινός, στον 
εορτάζοντα ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Σερρών, χοροστατήσαντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου. Συμπροσευχητικώς 
παρόντες, μεταξύ άλλων, ήταν και οΒουλευτής Σερρών κ. Κων/νος 
Μπούμπας,οΑντιπεριφερειάρχης Σερρών κ. Παναγιώτης Σπυρόπουλος, η Δήμαρχος 
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Σερραίων κ. ΒαρβάραΜητλιάγκα, η Πρόεδρος κ. Χρυσούλα Δρίγκα και μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου Σερρών, ο Διοικητής της 10ης Μηχανοποιημένης 
Ταξιαρχίας κ. Γεώργιος Λιάμπας, εκπρόσωποι της Αστυνομικής Διευθύνσεως και 
της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών και μέγα πλήθος λαού του Θεού.

Μετά την ευλόγηση της εόρτιας αρτοκλασίας, ακολούθησε η καθιερωμένη 
λιτάνευση του ιερού Επιταφίου της επουράνιας πνευματικής Μητέρας μας. Πλήθος 
ευσεβών πιστών κατέκλυσε τον περικαλλέστατο ιερό Ναό, τόσο εσωτερικά, όσο 
και τον αύλειο χώρο του, αποδίδοντας οφειλετικώς τις πρέπουσες τιμές, τον 
καρδιακό σεβασμό και την ευγνωμοσύνη του στην Κυρία Θεοτόκο, που 
«ουράνωσε» με τον θείο Τόκο Της την γη, ενώ εκατοντάδες Σερραίοι συμμετείχαν 
στην λιτανεία της εικόνος του Επιταφίου της υπεραγίας Θεοτόκου.



Στο εμπνευσμένο, από τον Δογματικό Όρο της 7ης εν Νικαία Οικουμενικής 
Συνόδου(787 μ.Χ.): «ὉμολογοῦμεντήνΔέσποινανἡμῶν, τήνἁγίανΜαρίαν, κυρίως 
καίἀληθῶςΘεοτόκον, ὡςτεκοῦσαν σαρκί τόνἕνατῆςἁγίας Τριάδος, Χριστόντόν 
Θεόν ἡμῶν,…τέλειον αὐτόν Θεόν καί τέλειον ἄνθρωπονγινώσκοντες», Μήνυμά του, 
ο Σεβ. κ. Θεολόγος ανέφερε μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Ουρανός και γηαπόψε, μέσα στον ετήσιο λειτουργικό καιεορτολογικό χρόνο της 
Εκκλησίας μας, πανηγυρίζουν με πνευματική αγαλλίαση την μεγάλη θεομητορική 
εορτή του καλοκαιριού, την Κοίμηση της Κυρίας των Αγγέλων και Μητέρας των 
ανθρώπων. Πλήθη πιστών συρρέουν απόψε στους Ναούς της 
παναγιοσκεπάστουΠατρίδος μας με θερμή πίστη καιαγαθές ελπίδες, για να 
προσφέρουν τα ευγνώμονα μύρα της καρδιάς τους και τα δάκρυα της ευχαριστίας 
τους σ’ Εκείνη, την ταπεινή κόρη της Ναζαρέτ, την υπερευλογημένη 
καικεχαριτωμένη Θεοτόκο Μαρία, ηΟποία κατά τρόπο υπέρλογο, θαυμαστό και 
μοναδικό στην ανθρώπινη ιστορία κράτησε στα πανάγια σπλάγχνα Της και την 
τρυφερή αγκαλιά Της τον θεάνθρωπο Κύριό μας Ιησού Χριστό. Την μακαρία 
κοίμησή Της εορτάζουμε απόψε. Κοίμηση αθάνατη, ζωηφόρο, χαροποιό! Ο 
ευλογημένος θεομητορικός τάφος Της γίνεται πηγή θείων χαρίτων, κλίμακα προς 
τον ουρανόν, σημείον χαράς, προάγγελος της κοινής αναστάσεως και κρουνός 
αστείρευτης ευλογίας. Οι θείοι Απόστολοι από τα πέρατα της γης μετακληθέντες, 



απόψε τιμητικώς καιυιοπρεπώς την Μητέρα του μεγάλου Θεού προπέμπουν στην 
άνω φωτοφορία. Άγγελοι, μετά δόξης πολλής, την ολόφωτη είσοδο της Δέσποινας 
του κόσμου και την άνοδο τουζωαρχικού καιθεοδόχου σώματος και της 
πανακηράτου ψυχής Της στα ουράνια βασίλεια ευπρεπίζουν. Χαράς μεγάλης 
απόψεη γηπληρούται και τοανθρώπινο γένος Ικέτιδα ακοίμητη προς τον ουρανό 
προπέμπει. Η λαμπάδα ηάσβεστη, ηπυρί του θείου Πνεύματος αναφθείσα, ενώπιον 
του θρόνου τουπαμβασιλέως Θεού μετατίθεται και του κόσμου τα πέρατα 
καταυγάζει με τοιλαρόνΤης φως. Ενός κόσμου ταραγμένου, σπαρασσομένου, 
αγωνιώντος, κλυδωνιζομένου στακύματα μίας βαθειάς, πολύπλευρης και συνεχώς 
ανακυκλούμενης κρίσεως.

Ηυπεραγία Θεοτόκος, τοαμόλυντο κειμήλιο της παρθενίας, ο λογικός παράδεισος 
του δευ­τέρου Αδάμ, του Κυρίου Ιησού, τοθεότευκτοεργαστήριο όπου ενώθηκαν 
ασυγχύτως, ατρέπτως καιαδιαιρέτως οι δύο φύσεις Του, η θεία καιηανθρωπίνη, η 
μυστική Εκείνη κούφη νεφέλη πουεβάστασεακόπως Εκείνον πουαναπαύεται επί των 
Χερουβίμ, μας εσύναξεαπόψε πλησίον Της, για να λάβουμε κατά το μέτρο της 
πίστεώς μας από τον Κύριό μας, με την δική Της μεσιτεία, χάρη καιέλεος, 
παρηγοριά και δύναμη, ενίσχυση καιελπίδα. Ηαγία αειπάρθενος Κόρη και Μήτηρ 
προς τον υπέρ φύσιν ΥιόνΤης μεταβαίνουσα, υπέρ των κατά χάριν παιδιών Της, 
όλων μας δηλαδή, ακαταπαύστως πρεσβεύει. Η‘’θυγάτηρἈδάμ’’ και‘’ἀδελφήἡμῶν 



Μαρία’’, είναι το μοναδικό Εκείνο πρό­σωπο στην ιστορία της ανθρωπότητος, που 
μεαγιότητα βίου, αταλάντευτη πίστη, καθαρότητα σώματος και ψυχής, 
ταπείνωση, υπακοή, σεμνότητα, σιωπή, ελευθέρα βούληση, εβίωσε καιυπηρέτησε 
το φοβερό καιακατάληπτο μυστήριο της θείας Οικονομίας, από τοοποίο 
προέρχεται ηαναγέννηση καιη σωτηρία τουανθρωπίνου γένους. Η Παναγία μας 
είναι ό,τι αγιώτερο, ομορφότερο, ευγενέστερο καισεπτότερο καρποφόρησε 
τοανθρώπινο γένος και διά τούτο Εκείνη ως ηόντως Κεχαριτωμένηαξιώθηκε να 
γίνειηαγία Μητέρα τουΣωτήρος καιΛυτρωτού του κόσμου, του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού.

Στην υπερευλογημένη Μητέρα του Θεούαλλά καιιδική μας κατά χάρη Μητέρα, 
σκέπη καιεγγυήτρια της σωτηρίας μας, οφείλουμε αιώνια ευγνωμοσύνη καθώς με 
την δική Της ισχυρότατη πρεσβευτική και μητρική δύναμη οι πιστοί δεχόμεθα την 
σώζουσα θεία χάρη και το μέγα έλεος του Θεού. Αυτήν την αγία και φωτοφόρο 
σκέπη Της επιζητούμε καιεμείς όλοι, πάντοτε καιιδιαιτέρως απόψε, την 
χαριτώνυμοημέρα της πανσέπτουεορτής Της, που είναι στεφανωμένη με θεία δόξα 
και τιμή, κατακλύζοντες τις Εκκλησίες Της καιψάλλο­ντεςαπό τα βάθη της 
καρδιάς μας προς Εκείνη ύμνους ευχαριστίας καιωδές ευγνωμοσύνης. Ας 
προπέμψουμε, αδελφοί μου χριστιανοί, μεάσβεστες ελπίδες την ακοίμητη Μεσίτρια 
του κόσμου στην ουράνια κατοικία Της. Ας καταφιλήσουμε με ευγνωμοσύνη 



απέραντη νοερώς τοθεολαμπές μητρικό Της σκήνωμα, παρακαλώντας την 
δεδοξασμένη Παντάνασσα, από την άφθονονεκείνην ηλιοβολίαν του θείου φωτός, 
όπου Εκείνη χαίρεται παρισταμένη εκ δεξιών του Μονογενούς Της Υιού στην 
αιώνια Βασιλεία Του, να στείλει και σεεμάς τα πνευματικά Της παιδιά μίαν 
μακαρίανακτίνα χάριτος, ευλογίας και παρακλήσεως. Ας Την ικετεύσουμε να μας 
αξιώσει, καθώς εδώ στον Ναό Της ευλαβώς κατασπαζόμεθα την αγία και σεπτή 
Της εικόνα, έτσι καιεκεί, στον Παράδεισο να δούμε, χαίροντες καιλάμποντες την 
καλήν καιευπρεπεστάτηναλλοίωσιν, τοολόφωτό Της πρόσωπο, δοξάζοντες μαζί 
Της, λατρευτικώς καιπροσκυνητώς τον άναρχο Πατέρα, τον συνάναρχοΥιόν και 
τοΠανάγιον Πνεύμα, την αδιαίρετον καιάκτιστον Θεότητα, την ομοούσιον Τριάδα, 
την βασιλεύουσαν εις αιώνα αιώνος. Χρόνια πολλά και ευλογημένα! Η χάρις τουεκ 
της αγίας Θεοτόκου τεχθέντοςΣωτήροςΙησού Χριστούας επισκιάζει πλουσίως την 
ζωήνόλων μας. Αμήν!».

Ιδιαίτερη μνεία έκανε ο Σεβασμιώτατος καιστον «βαρύ πειρασμό» των πυρκαϊών, 
που πλήττει την Χώρα μας τις τελευταίες ημέρες, υπογραμμίζοντας μεταξύ άλλων 
και τα εξής: «Ο πειρασμός αυτός έχει ασφαλώς και πνευματικές αιτίες, κυρίως θα 
έλεγα πνευματικές αιτίες, που έχουν να κάνουν με την αποστασία των συγχρόνων 
ανθρώπων από την πίστη στον αληθινό Θεό.Όταν ο άνθρωπος χάσει την πίστη του 
στον Θεό είναι ικανός για τα μεγαλύτερα εγκλήματα. Ο ουρανός προειδοποιεί! 



Έχουμε, όμως, ψυχές ανοικτές στον ουρανό γιανα ακούσουμε τα μηνύματα των 
καιρών; Η Εκκλησία έχει χρέος να μην εξωραΐζει τα κακώς κείμενα της εποχής 
μας, αλλά με λόγο προφητικό, αφυπνιστικό, λόγο αληθείας και στοργικής αγάπης 
να δείχνει τον δρόμο της μετανοίας, που αφυπνίζει,ακεραιώνει το ανθρώπινο 
πρόσωπο και διασώζει την ελευθερία του».

Ο Σεβασμιώτατοςεκάλεσε τον λαό του Θεού σε συναγερμό προσευχής για την 
κατάπαυση του δριμύτατου αυτού πειρασμού, ώστε ο Κύριός μας, διά πρεσβειών 
της υπεραγίας Θεοτόκου να αποσοβήσει ταχέως τον δεινό αυτό κίνδυνο,να 
παρηγορήσει τους αδελφούς μας, που επλήγησαν από την καταστροφική δύναμη 
της φωτιάς και να ενισχύσει τις δυνάμεις κατάσβεσης.«Οι σοφοί πατέρες μας, 
ετόνισε ο Σεβασμιώτατος, μας εδίδαξαν την ώρα του πειρασμού να εκζητούμε με 
καρδιακή πίστη και εμπιστοσύνη το έλεος του Θεού. Αυτό πρέπει να πράξουμε και 
τώρα! Ας παρακαλέσωμεν την Κυρία Θεοτόκο να σκεπάσει με τις πρεσβείες Της 
την Πατρίδα μας, η οποία δοκιμάζεται με σκληρό τρόπο αυτές τις ημέρες, από την 
φυσική καταστροφή των πυρκαϊών. Ας Την παρακαλέσωμεν να παρηγορήσει 
εκείνους, που θρηνούν σήμερα επάνω στα αποκαΐδια, τις περιουσίες, τον φυσικό 
μας πλούτο, τον οποίο άνθρωποι ιδιοτελείς, απερίσκεπτοι, σκοτεινοί επιχειρούν να 
καταστρέψουν».

Ο Σεβασμιώτατος, τέλος, με ευγνωμοσύνη αναφέρθηκεστους ήρωες Πυροσβέστες, 



τους εθελοντές της πυρόσβεσης και τον στρατό μας, που με αυταπάρνηση και 
απαράμιλλο θάρρος αγωνίζονται για την κατάσβεση των καταστροφικών 
πυρκαϊών σε πολλά μέρη της Πατρίδος μας.«Η Κυρία Θεοτόκος, είπε ο 
Σεβασμιώτατος, είθε να τους προστατεύει, από κάθε κίνδυνο και να σκεπάζει την 
Πατρίδα μας, που είναι δική Της κληρουχία και μερίδιο. Σύμπασα η Ελλάς θα 
πρέπει νααντιμετωπίσει την ανείπωτη αυτή εθνική δοκιμασία με δυνατή προσευχή, 
διάθεση μετανοίας, αραγήενότητα και πανεθνική, έμπρακτηαλληλεγγύη!».


